

АННОТАЦИИ

Бородин С.В. Аграрные преобразования в Крыму в годы гражданской войны (1918-1920). Изменения в аграрных отношениях во время первого и второго установления Советской власти (январь 1918- июнь 1919 гг.)

Аграрные преобразования в январе 1918 - в июне 1919 г. не отмечались стабильностью и зависели от характера власти, которая неоднократно менялась на полуострове.

Ключевые слова: аграрные преобразования, земли нетрудового пользования, лесные казенные участки, Советская власть

Буров Г.М. Пермский стиль раннесредневековых бронзовых пластика: особенности и происхождение

Автором выделено в приуралье бронзовое культовое литье особого пермского стиля, затронут также вопрос о его формировании.

Ключевые слова: культовое литье, пермский стиль, пластики, шаманские изображения.

Змерзлый Б.В. Изъятие церковных ценностей в Крыму в 1922 году.

В статье автор с помощью введения в научный оборот новых материалов и использования уже опубликованных данных, рассматривает проблему изъятия церковных ценностей в Крыму в 1921г. Для наиболее полного раскрытия поставленной цели, рассматриваются проблемы возникновения голода 1921 года и общей политики РКП(б) по отношению к православию в это время.

Ключевые слова: изъятие, ценности, православие, государственная политика, Русская Православная Церковь

Марциновский П.Н Основные черты украинского экспорта в 1885-1914 гг.

В статье раскрыты основные черты украинского экспорта в конце девятнадцатого – начале двадцатого века в условиях единого общероссийского рынка. Охарактеризованы общие тенденции внешнеэкономической деятельности Украины.

Ключевые слова: экспорт, торговля, зерно, Украина

Масаев М. В. Документы государственного архива одесской области как источник по истории военной службы крымских татар в вооруженных силах Российской империи.

В статье впервые исследуется важный аспект источников базы исследования истории военной службы крымских татар в русской императорской армии на основе материалов Государственного архива Одесской области. На основе анализа приводимых архивных материалов делаются выводы относительно малоисследованных вопросов военной службы крымских татар.

Непомнящий А. А. Начальные страницы истории крымской библиографии.

На основе корпуса новых источников раскрыт начальный этап развития библиографических исследований в Крыму в XIX веке.

Ключевые слова: Геннадий, Крым, библиография, Вакуловский

Паславский Т. Б. Новейшее библиографическое исследование в области истории и этнографии Крыма А. А. Непомнящего – важный этап развития исторического краеведения и библиографоведения.

В статье характеризуется научно-справочное издание, посвященное изучению истории и этнографии народов Крыма А. А. Непомнящего «История и этнография народов Крыма: Библиография и архивы (конец XVIII – начало XX века)».

Ключевые слова: Непомнящий А. А. Крым, библиография, история, краеведение, этнография, периодическая печать, путеводители.

Петровский В. В. Кримська проблема в українсько-російських відеосинах з точки зору Заходу.

В данной статье на основе западных источников дается анализ ряда проблем так называемого "крымского вопроса" в украинско-российских отношениях: проблема статуса Крыма, судьбы Севастополя и принадлежности Черноморского флота. Подняты и дискусируются вопросы, связанные с историей возникновения поставленных проблем, методы их решения украинской и российской сторонами.

Прохорчик М. В. Национальная политика государственной власти в Крыму в сфере народного образования (1921 - 1929 гг.).

В статье автор, путем введения в научный оборот новых материалов, рассматривает проблему национальной политики Советских органов власти в сфере народного просвещения в Крыму в 1921 - 1929 гг. Для наиболее полного раскрытия сформулированных задач рассматриваются вопросы практической деятельности органов просвещения по образованию школ национальных меньшинств, в частности, украинских школ.

Ключевые слова: коренизация, национальные меньшинства, этнический, интеллигенция, образование.

Романько О. В. Основные этапы и принципы использования коллаборационистов в немецкой оккупационной политике на территории СССР (1941-1944).

В статье излагаются основные принципы использования коллаборационистов в немецкой оккупационной политике на территории СССР в 1941-1944 гг.

Ключевые слова: коллаборационизм, оккупационная политика, Германия.

Урсу Д.П. Методологические принципы украиноведения.

В статье автор путем логического анализа доказывает, что методологическими основами украиноведения являются принципы объективности, историзма, гуманизма, плюрализма. Автор предлагает перечисленные выше принципы признать единственными методологическими категориями при изучении всех общественных и гуманитарных наук.

Ключевые слова: украиноведение, методология, принципы научного познания.

Целевов С. С Влияние Белой книги 1939 года по Палестине на ситуацию в стране.

В статье излагается история появления так называемой «Белой книги» 1939 г. правительства Великобритании, посвященной проблеме Палестины и ее влиянию на обстановку в этом регионе.

Ключевые слова: «Белая книга», Палестина, ближневосточная проблема